

НА ЖАТВЕ ДОРОЖИ КАЖДОЙ РАБОЧЕЙ МИНУТОЙ!

ЭКРАН УБОРКИ

НА 29 ИЮЛЯ 1974 ГОДА

Скошено 80162 га
Обмолочено 46115 га
Сдано государству 38556 т

СОРЕВНОВАНИЕ НА ЖАТВЕ ВОЗГЛАВЛЯЮТ КОЛЛЕКТИВЫ МЯСОСОВХОЗА «ДОВОЛЬСКИЙ», КОЛХОЗОВ «БОЛЬШЕВИК» И ИМЕНИ КАРЛА МАРКСА. ПО-ПРЕЖНЕМУ ОТСТАЮТ КОЛХОЗЫ «ИСКРА», «40 ЛЕТ ОКТЯБРЯ», «КЛИЧ ИЛЬИЧА».

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС. Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года. ● № 121 (6406). ● Вторник, 30 июля 1974 года. Цена 2 коп.

Опыт, мастерство, трудолюбие

КОМБАЙНЕР ОВОЩЕ-МОЛОЧНОГО СОВХОЗА «ВОЛГОДОНСКОЙ» А. Т. НОСОВ НАМОЛОТИЛ УЖЕ БОЛЕЕ СЕМИ ТЫСЯЧ ЦЕНТНЕРОВ ЗЕРНА. ЕЖЕДНЕВНО ОН ВЫДАЕТ ИЗ БУНКЕРА ПО 600—650 ЦЕНТНЕРОВ.

С начала жатвы Тимофей Алексеевич Носов ни разу еще не сомкнул глаза раньше двенадцати. И в эту ночь, как всегда, он уснул поздно. А через время, несмотря на усталость, проснулся от внезапной тревоги. Прислушался. Тишина. И вдруг ее разрезали громовые раскаты, блики молний. А вскоре по оконному стеклу застучали капли дождя.

Тревога за хлеб мешала уснуть. Подбирать с утра, конечно, не придется. И Тимофей Алексеевич обдумывал, чем заняться в первую очередь завтра. На комбайне нужно сделать освещение. Дождь, надо полагать, будет не затяжной. После обеда можно выйти в поле. Ночью поработать надо будет подольше, наверстают упущенное.

Тимофей Алексеевич решил установить в этом году совхозный рекорд. Намолотить десять тысяч центне-

ров зерна. Такого результата на жатве в овоще-молочном совхозе «Волгодонской», где Т. А. Носов работает вот уже 15 лет, еще не было.

По 600—650 центнеров зерна в сутки намолачивает Носов на своей «Ниве». На две тысячи центнеров с лишним обогнал он совхозных передовиков жатвы.

Конечно, это не случайность. Накануне уборочной Тимофей Алексеевич полностью осмотрел только что полученную «Ниву». Неделю две провозился. Но зато за машину свою был спокоен. И она его не подвела.

Умение маневрировать техникой также увеличивает время производительной работы комбайна. На коротких гонах много времени у неопытного комбайнера уходит на повороты. Мастер своего дела, Тимофей Алексеевич Носов блестяще выполняет эти повороты на такой, казалось бы,

неуклюжей и громоздкой машине, как комбайн.

Или же попадает в валке большая масса колосьев. Иной комбайнер подехал к ней, попробовал взять, как обычно, снизу—масса пошла, барабан забился, и комбайн стоит. Тимофей Алексеевич перед таким валком останавливает комбайн, поднимает подборщик и постепенно опускает. Масса поступает частями. Комбайн стоит, а молотилка работает, в бункер идет зерно.

Обидно бывает, если стоишь не по своей вине, а оттого, что нет автомашин,—говорит Тимофей Алексеевич. Но в эту страду работа спорится, и душа радуется. Зерно отвозит от моего комбайна Василий Лысов. Надежный водитель. Ни разу не подвел. С удовольствием работаешь, когда хлеб хорош. На тех участках, которые я убираю, урожай не меньше 27

центнеров, а на некоторых полях—32.

Настоящая хлеборобская душа у Тимофея Алексеевича Носова. А механизатор—первая фигура на селе. Потому-то, может, и сердит он на жену Зою за то, что позволила старшему сыну Николаю изменить этой профессии. Столяр-плотник их старший. А вот с младшим Виктором он еще будет вершить дела. Тот учится в училище механизаторов и будет работать в родном совхозе.

—Горячий он на работу, —говорит о муже Зоя.

Когда-то и она была у мужа в штурвалных. И сейчас живо интересуется его делами. Да и сам Тимофей Алексеевич не оставляет жену ждать. Рассказывает, как день прошел, сколько намолотил.

И сейчас в районе нет ему равных на жатве. Победили опыт, мастерство, трудолюбие комбайнера.

Л. ЖОГОЛЕВА.



По-ударному трудятся на уборке хлебов в винсовхозе «Рябичевский» комбайнер Александр Павлович Кривошеин и штурвалный Александр Степанович Букша. На обмолоте валков они ежедневно вырабатывают не менее двух норм. НА СНИМКЕ: А. П. Кривошеин (слева) и А. С. Букша.

ПЛАН ВЫПОЛНЕН

С каждым днем растет поток машин на хлебонаемные пункты. Колхозы и совхозы района стремятся быстрее выполнить план хлебозаготовок.

Вслед за птицеводческим именов Черникова выполнили народнохозяйственный план труженики овоще-молочного совхоза «Волгодонской». На элеваторы от этого хозяйства уже поступило около 2900 тонн зерна — на 500 тонн больше плана.

Большого успеха на заготовках зерна достигли труженики винсовхоза «Рябичевский». При обязательстве 750 тонн из этого хозяйства в закрома Родины поступило около 900 тонн пшеницы и ячменя. Сдача хлеба продолжается.

О выполнении обязательств рапортовали и труженики винсовхоза «Большинский». Это хозяйство отправило на элеваторы 666 тонн зерна, что на 216 тонн больше плана.

Перевыполнили свои обязательства и труженики винсовхоза «Дубенковский». Сдав государству около 800 тонн зерна, дубенковцы решили засыпать в закрома Родины еще не менее 300 тонн пшеницы и ячменя. Завершили выполнение народнохозяйственного плана труженики винсовхоза «Краснодонский».

Государственный план заготовок зерна выполнил и коллектив винсовхоза «Октябрьский».

И. ДЕДОВ.

В СОРЕВНУЮЩИХСЯ КОЛХОЗАХ

ДАВНО СОРЕВНУЮТСЯ МЕЖДУ СОБОЙ КОЛХОЗЫ «40 ЛЕТ ОКТЯБРЯ» И ИМЕНИ КАРЛА МАРКСА. ОСОБЕННО ОСТРО РАЗГОРАЕТСЯ СОПЕРНИЧЕСТВО МЕЖДУ СОСЕДАМИ В ДНИ БИТВЫ ЗА ХЛЕБ. И НЕ СЛУЧАЙНО: ИМЕННО УРОЖАЙ ЯВЛЯЕТСЯ ГЛАВНЫМ ПОКАЗАТЕЛЕМ ПРИ ПОДВЕДЕНИИ ИТОГОВ. ОН ОПРЕДЕЛЯЕТ УСПЕХ ХОЗЯЙСТВА, ЕГО ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОСТОЯНИЕ, ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ ЖИВОТНОВОДСТВА.

КАК ЖЕ КОНКРЕТНО ОРГАНИЗУЮТ В КАЖДОМ ИЗ ХОЗЯЙСТВ БИТВУ ЗА ХЛЕБ, КТО ИДЕТ ВПЕРЕДИ, КАК ЧЕСТВУЮТ ГВАРДЕНЦЕВ ЖАТВЫ—ОБ ЭТОМ РАССКАЗЫВАЕТСЯ В НИЖЕНПУБЛИКУЕМЫХ ЗАМЕТКАХ.

1. Учиться у передовиков

Тракторно-полевые бригады № 1 колхоза имени Карла Маркса и № 3 колхоза «40 лет Октября» расположены рядом, находятся примерно в одинаковых условиях. Даже по количеству земли у них нет особой разницы. Если план уборки в первой бригаде 1835 гектаров, то в третьей—1810.

Но вот показатели по уборке урожая здесь совершенно несопоставимы. В день когда мы побывали в обеих бригадах, в первой уже фактически весь хлеб был положен в валки. На

последнем поле агрегат И. Ступникова, лидера жатвы, докашивал последние 60 гектаров. Кроме того, уже было подобрано и обмолочено около 900 гектаров валков. Урожайность составила 21,2 центнера с гектара.

Совершенно другая картина в третьей бригаде. Здесь из 1810 гектаров хлеб скошен на сено всего лишь на площади 614 гектаров. А подбор и обмолот хлебов по существу только начался — 77 гектаров. Значительно ниже в этой бригаде и урожайность—17,7 цент-

нера с гектара.

По оснащенности техникой обе бригады находятся в равных условиях.

Главной причиной успеха одной бригады и отставания другой является разная производительность агрегатов. Как видите, в первой бригаде средняя дневная выработка на один агрегат составляет 25 гектаров, то в тракторной бригаде № 3 выработка на семь гектаров меньше. Наивысшая выработка у И. Ступникова—скошено 397 гектаров хлебов. По 230—260 гектаров хлебов скошили на сено Л. П. Гладков, В. И. Алаев, И. Н. Новиков, Н. А. Кузнецов. В третьей

бригаде впереди идут П. А. Казначеев и М. В. Сосов, скошившие хлеб на площади 215—225 гектаров каждый. Таким образом, уже между лидерами разница почти вдвое. А остальные комбайнеры в третьей бригаде еще не приблизились к 200 гектарам.

Еще более разительны показатели бригад на подборе валков и обмолоте. Средняя производительность агрегата за смену составляет 20 гектаров в бригаде № 1, в то время как в бригаде № 3—всего лишь 9 гектаров. Передовые комбайнеры бригады № 1 обмолачивают хлеба за смену на площади до 30—35 гектаров, намолачивая до 100 центнеров зерна. Например, за 22 июля агрегат С. П. Кольцова подобрал валки на площади 29 гектаров и намолотил 582 центнера зерна.

Причины низкой производительности труда в бригаде № 3 состоят в том, что здесь значительно хуже ор-

ганизация труда, чем в соседней бригаде колхоза имени Карла Маркса. Имеются и потери рабочего времени. Вот что об этом говорят сами комбайнеры:

—Автомашинки плохо работают. Бывают простои до часу. И так несколько раз в день,—говорит А. Золин. —По этому же вопросу вынужден приехать на центральные ток и П. А. Титов из бригады № 2 колхоза «40 лет Октября». Таким образом, этот недостаток уже выходит за рамки одной бригады, он является характерным для всего хозяйства. Менее рационально здесь используется и ночное время. Не уделяется должное внимание и качеству жатвы: нет контрольных обмолотов, регулярных проверок постои народного контроля. Все это в общей сложности сказывается на темпах и качестве жатвы. И не случайно синий флажок отстающих находится в этом хозяйстве.

ТОВАРИЩ НАСТАВНИК

Наставничество нашло прописку в трудовых коллективах Волгодонска давно. И не случайно. Ежегодно четыре средние школы города заканчивают сотни юношей и девушек. И как бы то ни было, две трети из них идут на производство. Здесь, в цехе или на участке, новичка встречают рабочие. Среди них есть общепризнанные ветераны — кадровики, обладающие высокой

квалификацией, богатым жизненным опытом, педагогическими навыками. Им-то и доверяют трудовые коллективы воспитание будущей рабочей смены.

О них, людях разных профессий, объединенных всеобъемлющим словом «наставник», о проблемах в наставничестве читайте на этой странице.

Наставником у воспитанницы профтехучилища № 62 Тамары Панченко во время производственной практики был кавалер ордена Трудового Красного Знамени, электросварщик цеха № 8, коммунист Владимир Ильич Трофимов, председатель совета наставников химкомбината. (На снимке).

Фото В. Яшина.

ДОЛГ КОММУНИСТА

Колыхается из края в край, шепчется спелым кокосом усатый ячмень. По самому краю поля, словно по линейке, плавно идет комбайн. Ему, Виктору Андреевичу Кривошлыкову, лучшему комбайнеру хозяйства, вменили в обязанность делать обкосы и разбивать поля на загоны.

На всех полях во втором отделении мясосовхоза «Цимлянский» видны его автографы: как под бритву обрамленная стерня на окраинах хлебных массивов, чистые, словно по шнур, проторенные параллели. Немудрое дело, но точное. И не каждый струнштейж на поле сумеет проложить так, как Кривошлыков.

Комбайнерский стаж коммуниста Виктора Андреевича Кривошлыкова — 20 лет. 14 лет партийного стажа. В прошлом году он был членом комитета народного контроля. В этом году работает наставником.

Виктор Андреевич всегда старается. Это уже вошло в привычку. А в этот сезон еще и потому, что рядом — молодой, только что отслу-

живший в армии паренек — комсомолец Петр Баранов. Коммунист дал слово — сделать из Петра комбайнера. Обязался шефствовать над парнем, научить мастерству и жизни, привить любовь к земле.

Подготовив поле, агрегат Кривошлыкова начинает косить ячмень. Пока не упала роса, переходят на озимую пшеницу. Она стоит литая, подвесная. Стебли, словно из стальных прутьев, послушны жатке.

Маневренность — это хорошо. Это надо знать начинающему механизатору, и Виктор Андреевич каждый раз старается преподавать своему ученику уроки мастерства.

Еще когда комбайн готовили к уборке, Кривошлыков объяснял Петру все мелочи, могущие повлиять на качество косовицы и уборки. Теперь обучает мастерству вождения машины.

Доволен своим воспитанником Виктор Андреевич. На лету все схватывает паренек. И выдержки солдатской вполне достаточно, недаром службу прошел.

Погода намного лучше в

этом году. О прошлогодних трудностях немало рассказывал Петру наставник.

— 15 дней по рабочему плану. Скосям. Погода установилась. Так я говорю, Пета?

— Так, — соглашается паренек.

— А коли так, вставай за штурвал. Пора самому водить комбайн.

И Петр горд, что машину доверили, и наставник доволен: на первых порах у подопечного получается неплохо.

Он вкладывает в обучение парня всю душу. И не потому, что наставничество сейчас в моде, и не за тем, чтобы о нем говорили. Просто иначе не может.

Ежегодно в хозяйство приезжает на уборку немало горожан, чтобы помочь оперативно справиться с жатвой. Своих сил в хозяйстве не хватает. Растить механизаторские кадры — это коммунист В. А. Кривошлыков считает своим партийным долгом.

Ю. ИСАКОВА,
наш спец. корр.



„Доверять молодым... и вместе с тем помогать правильно ориентироваться в жизни, вооружать молодежь знаниями и опытом старших поколений — всегда было в традициях коммунистов“.

(Из речи Л. И. Брежнева на XVII съезде ВЛКСМ).

НАГРАДЫ

За плодотворную работу с молодежью знаками Министерства нефтяной химической промышленности награждены лучшие наставники Волгодонского химкомбината — старший аппаратчик производства СЖК А. Н. Монченко, газоелектросварщик цеха № 8 В. И. Трофимов и начальник участка цеха № 11 В. Т. Рыбалко.

Грамот министерства удостоены наставники комбината И. В. Белый, А. А. Буланчик, Л. В. Васильева, Э. В. Ляхович, В. Т. Никонов и В. В. Федяева.

Всего по предприятию поощрено за плодотворную работу по наставничеству 18 передовиков производства.

Внимание к труду наставников вдохновляет каждого из них на кропотливую работу с молодежью — достойным пополнением армии рабочего класса.

Л. КОМАНДИНА,
заместитель
председателя совета
наставников.

НУЖЕН ОПЫТ

Редко еще мы проводим собрания наставников. А разве нам не о чем поговорить? Наш цех — инициатор — продолжает начатое дело. У добросовестного наставника всегда много работы. Ветераны цеха, наставники интересуются всеми сторонами жизни молодежи: учебной, отдыхом, семьей.

Для меня лично самый трудный вопрос — воспитание и перевоспитание подростка. Уже много лет варюсь в собственном соку.

Думаю, неплохо бы нам, наставникам завода, почаще собираться всем вместе, обмениваться опытом, бывать на других предприятиях.

А еще лучше — съездить в города, соревноваться с Волгодонском. Посмотреть, как у них поставлена работа с молодежью. Дело это новое требует от нас новых форм, нового подхода, новых знаний. А специальной литературы по наставничеству пока нет. Учебку наставников, мне кажется, необходимо организовать. От этого будет только польза. Надо искать. Поиски, бесспорно, окунуться со временем.

А. ЗМЕЕВ,
наставник цеха № 3
ВОЗЗ, коммунист.

ПРОБЛЕМА. КАК ЕЕ РЕШИТЬ?

Мы, наставники цеха № 10 химкомбината, шефствуем над разными категориями молодежи: берем под опеку тех, кто пришел из армии, кто имеет за плечами среднюю школу. И постоянно осуществляем наставничество над теми, кто обучается в профтехучилище № 62, в группах слесарей КИП и А.

Именно о воспитанниках училища наше сегодняшнее раздумье. После окончания они приходят к нам на комбинат с недостаточными теоретическими и практическими навыками. Как изменить дело? Считаю, что в решении возникшей проблемы и мы, работники предприятия, должны принять участие.

Мы знакомимся с ребятами после того, как они проучатся в училище год и придут к нам на практику. Вот я и думаю: а не лучше ли нам знакомиться с ними раньше? Скажем, в стенах училища. У них есть своя лаборатория КИП и А. Мне думается, знакомство с ребятами можно начать хотя бы с того, что дать урок. Наверное, это будет неплохо, если рабочий-наставник ознакомит воспитанников с

одной из тем, которую в совершенстве знает и теоретически и практически. А таких у нас немало: наставники Дочев, Гижко, Полубояров и другие — мастера своего дела.

Конечно, в данном случае падает большая нагрузка на педколлектив, мастеров производственного обучения — в организации аудитории, встреч. Но тем не менее, такая мера оправдывает себя.

Вот здесь, мне кажется, я смогу по душе найти себе воспитанника или, возможно, он потянется ко

мне, производственнику. Эти встречи можно затем продолжить на производстве. Мой подопечный придет ко мне, знакомому специалисту, уже с особым интересом. От этого, выиграет дело в целом. А ко времени прохождения практики, уже должна созреть дружба, на основе которой должен вырасти квалифицированный рабочий.

В. КУЛЬЧЕНКО,
коммунист, начальник
лаборатории качества
анализа и теплотехники
цеха № 10, наставник.

МОЛОДОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

— С нею так интересно! Она и расскажет, и покажет, как сделать надо, и вовремя поправит. Знаете. — Светлана улыбнулась. — мне очень повезло. Наташа была моим наставником во время практики, а теперь я буду работать рядом с нею. У нас с нею даже койки рядом в общежитии стоят.

Сегодня я впервые выхожу на смену. Волнуюсь, конечно. Но Наташа будет рядом. И это все.

Чтобы вот так о тебе говорили товарищи — это надо заслужить. Кандидат в члены партии Наташа Костюк, о которой рассказывает Светлана Матышина,

пришла на химкомбинат после первого выпуска из ГИТУ-62. Сейчас она уважаемый и авторитетный товарищ в цехе № 4. Успехи в труде, активное участие в общественной жизни сделали девушку приметной в коллективе. Она — самый молодой депутат городского Совета депутатов трудящихся и самый молодой наставник в Волгодонске.

Я познакомился с обязательствами Наташи со Светой Матышиной. Они конкретны:

Всех пунктов в обязательствах восемь. В них наставница обязуется научить подшефную профессиональному мастерству, беречь рабочее время, применять те-

редовой опыт, приобрести к общественной жизни. Что можно сказать о них? Они успешно выполняются. Светлана закончила училище на «отлично», сдала экзамены, получила повышенный (пятый) разряд аппаратчика. Теперь, когда они будут работать рядом, договор рабочего сотрудничества дополнится пунктами творческого социалистического соревнования...

Наставники в жизни училища (ГИТУ-62) играют большую роль. 203 наставника химкомбината работают с будущей молодой рабочей сменой. С гордостью говорил о многих из них директор училища И. В. Болтин во время посвящения своих воспитанников в

рабочий класс.

От имени учащихся и всего педколлектива училища он поблагодарил наставников В. И. Трофимова, В. Цуканова, В. Н. Дорохина, И. В. Белого, М. И. Смолину, Н. Костюк и других за умелую работу с молодежью.

Нужно было видеть, с каким вниманием слушали юноши и девушки своих старших товарищей по труду.

С наказами к молодым рабочим выступили знатные люди химкомбината: Г. Г. Ключик, награжденный за свой труд орденом Ленина и «Знак Почета», Ленинской Юбилейной медалью, и о. директора А. А. Стахов, аппаратчица цеха № 4 Наташа Костюк, депутат Верховного Совета СССР М. И. Смолина, на-

гражденная орденом Ленина, и другие.

Наставники выразили уверенность, что молодежь сумеет оправдать заботу, которую старшие вложили в их профессиональную подготовку.

М. И. Смолина от имени коллектива комбината передала молодым рабочим Красное знамя — символ «Эстафеты поколений».

В ответных выступлениях молодых Раи Бычковой, Тани Винокуровой, Виктора Зайцева, Наташи Шебестовой, в их взволнованных словах, в клятве звучала уверенность в своих силах, гордость за то доверие, которое оказывает им большой рабочий коллектив химкомбината, принимая в свои ряды.

М. НЫРКОВ,
наш внешт. корр.

Полевые маршруты „Ленинца“

- СОРЕВНОВАНИЕ КОМБАЙНЕРОВ.
- ЗВЕЗДЫ НА БУНКЕРАХ.
- СЕМЕЙНЫЙ АГРЕГАТ.



ПЯТЬ ЗВЕЗД

По-южному темная ночь окутала поле. Кажется, все остановилось и ушло на покой, лишь только он, комбайнер Василий Лигусов, в грохоте и рабочей пыли ведет свою машину, подбирая бесконечную ленту сжатого ячменя. Много лет он водит по полям один и тот же комбайн. В этом году его товарищи получили «Ниву», а он отказался. Решил: «Новые машины пусть получает молодежь».

Ремонтировал комбайн к жатве, как всегда, сам. Все основные узлы перебрал до винтика, отрегулировал их, проверил в работе. Это нужно было сделать непременно, потому что в тяжелую уборку прошлого года он намолотил на своем «СК-4» десять тысяч центнеров зерна. К тому же был и на косовице не в числе последних. «И, спасибо, пока не подводит», — подумал он о своем комбайне, прислушиваясь к мерному рывку всех его узлов.

Василий Иванович несколько раз останавливал комбайн, проверял качество обмола. Ни в соломе, ни в половине зерна нет. Валки полностью вымолачиваются, несмотря на то, что уже двенадцатый час ночи. Нет росы. Это хорошо. Можно еще поработать часа три-четыре. Добрым словом вспомнил своего помощника Виктора Полякова. Парень в институте учится. Но хватка есть, хорошим может быть комбайнером.

Агрегат шел до конца заголки, развернулся и занял исходную позицию для новой атаки. На соседних загонках шли встречным курсом еще два комбайна. «Не отстают, ровно работают», — подумал Василий

Иванович о членах своего звена Викторе Герасимове и Валентине Русскове. Виктор Герасимов работает на ковровой фабрике, но вот уже несколько лет в дни уборки помогает колхозу. Василий Иванович проникся к нему уважением, взял в свое звено. И парень работает на совесть, вчера подобрал валки на площади 23 гектара. На целый гектар обошел его, старого комбайнера Василия Лигусова. А Валентина Руссков тоже рядом — 21 гектар. Молодцы ребята!

Пригласив шум своего комбайна, Василий Иванович услышал грохот прибли-

жающих агрегатов. Чувство одиночества быстро улеглось. Он посмотрел на дальнее поле, где шла косовица на свал. Он знает, там работает звено Н. А. Чуркина. Хотя гул не слышен, но по свету фар видно, что агрегаты находятся в работе. Там тоже идет жаркое соревнование. В. П. Жирков не уступит звеньевому: уже скошил на свал 465 гектаров. Не намерен отставать и М. Н. Горбачев. Он так же, как и В. Герасимов, работает на фабрике, а в уборку садится за штурвал комбайна.

Гвардейцы жатвы

Почти разом подошли к краю заголки Герасимов и Руссков. И оба заспешили к звеньевому. — Ну, как идет обмолот? — спросил Василий Иванович. — Хорошо, потерь нет, — ответил Герасимов. — Теперь уже вряд ли выпадет роса. Возможно, только на восходе. А мы до этих пор поработаем, — подытожил звеньевой. — А

жатель. — пояснил Виктор Николаевич. — Подварим — и в поле.

Партгруппа бригады учетчик В. Г. Беспалов только что подбил итоги и подошел к комбайнерам. Он сообщил, что из 1758 гектаров скошено на свал около 1600. На 400 гектарах валки обмолачены.

— Василий Иванович, поздравляю, — обратился он к Лигусову. — Ты выдал за вчерашний день больше всех — 70 тонн. Это уже пять тысяч центнеров. Зажигаем на твоём комбайне пятую звезду.

Скупая улыбка чуть тронула губы старого комбайнера. Приятно, но разве суть дела в похвале? Главное — быстрее обмолотить хлеб, убрать его в закрома.

— Можно было 90 дать. И даже все сто тонн. Но водители автомашин не успевают...

— Верно, — подтвердил

партгруппа. Меры принимаются. Выправим.

В это время позвонил «Москвич», из него вышли секретарь парткома П. С. Лотник и председатель исполкома сельсовета П. П. Белюченко.

— Мы только что от водителей из автозавода, — сообщил секретарь парткома. — Вопрос с транспортом решен. Все зависит от работы комбайнеров. У нас есть добрый пример — успешный целинец, которых поздравил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

Механизаторы с интересом прослушали сообщение о рекорде целинцев и их обращение ко всем механизаторам области.

— У нас тоже есть добрые мастера, — сказал В. И. Лигусов. — Я беру обязательство вместо десяти намолотить тринадцать тысяч центнеров. Остановака за автотранспортом.

Повышенные обязательства взяли и другие комбайнеры. В этот день они того вились завершить косовицу хлебов на свал, чтобы сосредоточить все силы на обмолаоте.

И. ДЕДОВ.

НА СНИМКЕ: партгруппа тракторно-полеводческой бригады № 2 колхоза имени Карла Маркса В. Беспалов ставит пятую звезду на агрегате передового комбайнера В. И. Лигусова.

Фото А. Бурдюгова.

ОТ РЕДАКЦИИ: Когда зарисовка «Пять звезд» была в наборе, комбайнеры бригады № 2 колхоза имени Карла Маркса полностью закончили косовицу хлебов на площади 1758 гектаров. По четыре звезды горят на комбайнах В. Герасимова, В. Русскова и шесть — у В. И. Лигусова.

БЕЗ ПРАВА НА ПОТЕРИ

Видавшая виды машина главного агронома В. В. Сафонова подлетает к краю заголки, где стоит со своим мотороллером бригадир второй полеводческой бригады Семен Васильевич Мируков.

— Что-то ты, Семен Васильевич, с самого утра в этом районе загораешь?

— Контролирую. Не столько комбайнеров (они парни свои, испытанные и проверенные), сколько водителей. Новенькие. Четверо в бригаде. Пока не удостоверюсь, как работают, не успокоюсь. Плутают еще по нашим полям. Не привыкли.

Сам бригадир закреплен за этим полем. Он отвечает за качество уборки, за своевременный отвоз зерна. Пройдет комбайн, оставит копну, Мируков идет к ней, разбирает солому. Нет ли, случаем, утечки зерна. Убеждается: утечки нет. Доволен.

— Калмыков и Мозуль убирают новыми «Нивами». И машины надежные, и комбайнеры тоже, — говорит он.

— Хорошо работают, чётко, — вторит председатель рабочкома совхоза Н. Г. Кладов. Полистав блокнот, он называет показатели: второй день на подборе на этом поле. Оба комбайнера намолотили одинаково: вчера по 50 тонн за световой день. Сегодня — дадут боль-

ше. Отлично работают на этом же поле М. И. Линник и Г. Т. Галицын.

С каждым днем ширится социалистическое соревнование между механизаторами совхоза. Образцы труда показывают семейные агрегаты.

Подходит комбайн. — Наш ас — Павел Михайлович Калмыков, — представил бригадир. — Штурвальным у него жена — Александра Кондратьевна. Это один из пяти семейных агрегатов, которые работают на полях мясовхоза «Цимлянский».

В горячие минуты страды комбайнер лишь на минуту может оторваться от дела. На вопросы отвечает быстро.

Третий сезон вместе с женой работает. Жена — в трудовом отпуске, однако решила участвовать в жатве. Сын Михаил — совхозный шофер. Работает на отвозке зерна в этой же второй бригаде.

— Увидите нашего директора — Скакунова — передайте ему мою просьбу. Хочу, чтоб сын от нашего комбайна зерно увозил. Я знаю, как с него спросить. И потом, уж если семейный у нас агрегат, так пусть до конца он будет таким, — сказал на прощанье комбайнер.

СИЛОСА БУДЕТ В ДОСТАТКЕ

Животноводство в нашем хозяйстве насчитывает четыре тысячи условных голов. Для того, чтобы обеспечить потребность скота в силосе, нам надо заготовить его 15.600 тонн. Возможность для этого есть.

На первом отделении будем закладывать силос курганым методом. Неплохо бы, конечно, сделать наземные траншеи и в них закладывать силос. Если «Сельхозтехника» расцедрится на бульдозер, мы обязательно сделаем их.

На втором отделении для животных на зимовку надо будет заготовить 2500 тонн силоса. Эту потребность мы удовлетворим, заложив курган на три тысячи тонн.

Самое большое количество силоса — 7600 тонн — необходимо заготовить на третьем отделении. В нем на второй молочно-товарной ферме в этом году мы сделали полуназемную траншею вместимостью две тысячи тонн. Она готова к приему силоса. На МТФ № 3 этого же отделения имеются две ямы общей вместимостью две тысячи тонн. Одну из ям вычистили, спланировали, а в другой — остатки силоса, ее надо очистить. Кроме того, на овчарнях есть три ямы по полторы тысячи тонн каждая.

И. БЕССАРАБОВ,

главный зоотехник колхоза «40 лет Октября».

Новое — в производство

ПРОПАШНЫМ — ЖИДКИЕ УДОБРЕНИЯ

Перед сельским хозяйством нашей страны стояла и стоит важная задача — ежегодное повышение урожайности с каждого гектара всех сельскохозяйственных культур: зерна, кукурузы на силос, кормовых культур, овощей и т. д.

Сейчас повсюду на полях Цимлянского района развернулись уходовые работы за пропашными и овощными культурами. В посевах кукурузы, подсолнечника, овощей уничтожаются сорняки, вносятся минеральные удобрения. Изыскива-

ются новые приемы, способствующие повышению эффективности местных и промышленных удобрений.

В хозяйствах Азовского района разработана новая технология применения минеральных удобрений в жидком виде под посевы кукурузы, подсолнечника и кормовой свеклы. Для этого организованы, главным образом на животноводческих фермах, специальные заправочные площадки. На этих площадках установлены металлические емко-

сти, в которые смонтированы механические мешалки с электроприводом. Минеральные удобрения (аммиачная селитра, мочевины или сложные удобрения) в количестве 400 килограммов физического веса засыпаются в емкость и перемешиваются с пятью кубическими метрами воды с помощью механической мешалки до полного их растворения. Рядом с заправочной площадкой в почве вырыта яма, в которую поступает навозная жижа для отстоя. Отстоявшаяся на-

возная жижа применяется для подкормки посевов в смеси с раствором минеральных туков.

Приготовленные таким образом растворы закачиваются насосом в емкости, установленные на культиваторах «КРН-4,2» в порции — две части раствора минеральных туков и одна часть навозной жижи. Норма расхода жидкости на гектар посева 330 литров. В качестве емкостей используются обыкновенные двухсотлитровые боч-

ки или резервуары от гербицидно-аммиачных машин «Ган-8».

При проведении между-рядной культивации раствор удобрений поступает по резиновым шлангам в анкерный сошник. Удобрения при этом вносятся в зону активной корневой системы и быстро усваиваются растениями. Этим способом ведут подкормку колхозы «Заветы Ильича», «Ленинское знамя», имени Дзержинского Азовского района.

Руководителям и специалистам хозяйств Цимлянского района необходимо в ближайшее время применить у себя новую технологию применения удобрений в жидком виде для подкормки пропашных культур и овощей. Главным агрономам колхозов и совхозов надо провести беседы с специалистами среднего звена о новой технологии применения удобрений в жидком виде для подкормки указанных сельскохозяйственных культур в каждом отделении и бригаде, а так же в звеньях.

В. СИНГИН,
агроном-агрохимик.

Вечер на агитплощадке

Большая и разнообразная работа проводится на агитплощадках микрорайонов № 1, который работает в ДК «Юность».

На этот раз жителей микрорайона собрали на вечер, посвященный 30-летию освобождения Польши от фашистских захватчиков. С небольшим обзором о Польской Народной Республике выступил директор ДК «Юность» В. Темников. На вечере своими воспоминаниями поделился Григорий Кириллович Лымарев, один из участников освобождения Польши, работающий в настоящее время составителем поездов на железнодорожной станции. О своих впечатлениях во время поездки по Польше в составе советской делегации в 1973 году рассказал В. И. Механик, оператор управления строительства «Волгодонскпромстрой».

В заключение собравшие посмотрели кинофильм «За вашу и нашу свободу», рассказывающий о содружестве польских и советских войск во время второй мировой войны.

Т. НАУГОЛЬНЫХ,
секретарь
микрорайона № 1.

Не только наказывать, но и воспитывать

Хорошие общественники — опора любого предприятия. Там, где активно работают общественные организации, и производственная дисциплина на должном уровне. Вместе с многочисленными общественными органами, которые существуют в каждом коллективе, большую работу по воспитанию трудящихся выполняют товарищеские суды.

Председателем товарищеского суда Волгодонского

автотранспортного предприятия коллектив избрал Ивана Филипповича Блошкина. Ветеран производства, коммунист, пенсионер, он продолжает работать инструментальщиком. Наряду с этим выполняет большую и важную общественную работу.

И. Ф. Блошкин более 10 лет работает в хозяйстве и все это время он несет общественные нагрузки.

Трудовая дисциплина бы

ла у нас, прямо скажем, плохая и дел для товарищеского суда хватало. Блошкин начал с организационных вопросов: на первом заседании конкретные распределены обязанности между членами товарищеского суда. Теперь, когда поступают материалы на товарищеский суд, прежде чем дать им «ход», председатель тщательно ознакомится с «делами», затем поручает одному из членов суда подготовить нужные справки или уточ-

нить должный вопрос. И только когда такой материал полностью «расшифрован», он рассматривается на заседании суда.

И. Ф. Блошкин сумел сделать суды многолюдными. На них присутствуют весь коллектив: инженерно-технические работники, бригадиры, рабочие. Председатель считает, что чем больше людей в зале, тем действеннее заседание суда. Важно даже не то, чтобы каждый нарушитель по-

лучил заслуженное наказание. Большой эффект приносит уже само обсуждение в присутствии товарищей.

Важно не только правильно наказать, важно воспитать, предупредить и других — такую цель ставит перед собой товарищеский суд Волгодонского АТП во главе с коммунистом Блошкиным.

Н. ТЕРЕХИН.

Редактор **В. АКСЕНОВ.**

СКОРО ПРОЗВЕНИТ ПЕРВЫЙ ЗВОНК

Немногим более месяца осталось до начала нового учебного года. Во всех школах приводятся в порядок классные помещения, ремонтируют мебель.

Во всех школах... К сожалению, не во всех. Затянули ремонтные работы в Большеводской восьмилетней школе № 1. Здесь ПМК-92 никак не закончит строительство теплицы, пожарной емкости. И в самом здании школы работы еще непокончатый край. Надо отремонтировать крышу — она течет в нескольких местах.

покрасить полы. Прекратилось строительство спортивного городка.

Сроки, обязующие заказчика — в данном случае им является «Донгидрострой», — и подрядчика ПМК-92 закончить в начале весны работы по строительству и благоустройству, срываются.

Об этом сообщили в редакцию члены родительского комитета Большеводской школы гг. Лыова, Оникенко, Скибан и другие, а также депутат сельского Совета г. Поликарпова.

К СТОЛУ ГОРОЖАН

УЖЕ НЕДЕЛЮ ПОЛУЧАЮТ ВОЛГОДОНЦЫ МОЛОДОЙ КАРТОФЕЛЬ ИЗ ОВОЩЕ-МОЛОЧНОГО СОВХОЗА «ВОЛГОДОНСКОЙ».

СОВХОЗ ПРОДАЛ 40 ТОНН КАРТОФЕЛЯ ПРИ ПЛАНЕ 600 ТОНН.

НА УБОРКЕ И ТРАНСПОРТИРОВКЕ КАРТОФЕЛЯ РАБОТАЮТ КУРСАНТЫ ВОЛГОДОНСКОЙ АВТОШКОЛЫ.

Л. ИЛЛАРИОНОВА.



ЦИМЛЯНСКОМУ РАЙПРОМКОМБИНАТУ

требуются:

тракторист - скреперист, швеи - мотористки, швеи - надомницы, рабочие на кирпичный завод, плотник-каменщик, маляр-штукатур.

Оплата труда сдельно-премиальная. За справками обращаться: г. Цимлянск, ул. Ленина, 50 или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ЦИМЛЯНСКИЙ РАЙПРОМКОМБИНАТ

продает организациям маты камышитовые.

Обращаться: г. Цимлянск, ул. Ленина, 50.

ПЕРЕДВИЖНАЯ МЕХАНИЗИРОВАННАЯ КОЛОННА № 960 УПРАВЛЕНИЯ «РОСТСЕЛЬСТРОЙ»

приглашает на временную и постоянную работу:

рабочих всех строительных профессий на строительство Дубенцовского жилищно-коммунального комплекса, холодильника винсовхоза и жилых домов.

Оплата труда аккордно-премиальная. Выплачивается 30 процентов надбавки за передвижной характер работ.

С предложениями обращаться в г. Константиновск, ПМК-960, отдел кадров (телефон 1-17) или к начальнику Дубенцовского строительного участка, а также к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2. Администрация.

ЦИМЛЯНСКОЙ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЙ ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХКОЛОННЕ № 660

на постоянную работу требуются:

инженеры и техники, имеющие опыт производства санитарно-технических и электромонтажных работ. Оклад от 135 до 160 рублей, автокрановщик, сварщики 1 и 2 класса, слесари-сантехники, электромонтажники, газосварщики.

Приглашаются желаю-

ДОНЕЦКИЙ (МИЛЛЕРОВСКИЙ) СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

механизация сельского хозяйства, агрономия, электрификация сельского хозяйства.

На все отделения принимаются граждане, имеющие образование 8 и 10 классов.

Вступительные экзамены для восьмиклассников на все специальности — по русскому языку (диктант), математике (устно). Для десятиклассников, поступающих на технические специальности, — по литературе (сочинение), по математике (устно). На агрономическую — по литературе (сочинение) и химии.

С 10 июня работают платные подготовительные курсы.

Адрес техникума: г. Миллерово, Ростовской области, ДСХТ.

Дирекция.

УПРАВЛЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА «ВОЛГОДОНСКИПРОМСТРОЙ»

приглашает на постоянную работу:

каменщиков, бетонщиков, плотников, электросварщиков, слесарей-сантехников, монтажников железобетонных конструкций, грузчиков, кожегаров паровых котлов.

Для лиц, не имеющих строительных специальностей, организован учебный пункт.

В г. Волгодонске с 1 июля 1974 года

ОТКРЫТ ФИЛИАЛ

Ростовской мастерской по ремонту и обслуживанию вычислительной техники импортного и отечественного производства. Филиал выполняет также заказы на гарантийный ремонт машин всех марок.

Организациям, имеющим указанные машины, обращаться для заключения договоров по адресу: г. Волгодонск, улица им. 50-летия СССР, дом № 7.

К сведению граждан гор. Цимлянска

Парикмахерская, находящаяся у кинотеатра «Комсомолец», постоянно переведена в здание ателье «Аксинья», ул. Советская, 24.

Администрация.

Меняю однокомнатную изолированную квартиру, 18 кв. м., на две комнаты по девять кв. м. с подселением в г. Волгодонске или в г. Цимлянске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Пушкина, дом 22, кв. 3.

Меняю трехкомнатную квартиру в г. Зерноград со всеми удобствами на равноценную квартиру в г. Цимлянске или Волгодонске. Обращаться: гор. Цимлянск, ул. Карла Маркса, 16, кв. 1.

Управление строительства имеет общежитие для однопочет. Семейные обеспечиваются жилищно-коммунально-согласно очереди.

Временное жилье семейным (комнаты гостиничного типа) предоставляются в течение 1-2 лет.

Обращаться в отдел кадров «Волгодонскпромстрой», г. Волгодонск, ул. Степная, 14 или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

Администрация.

Продается автомашина «МОСКВИЧ-403». Обращаться: г. Цимлянск, ул. Ленина, 8.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 29-89; зам. редактора — отделов партийной жизни и отдела писем — 26-44; ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

СМОТРИТЕ

Вторник, 30 июля.

9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Веселые старты». 10.00 — «Встреча в Коломне». 10.30 — С. Цвейг. «Шахматная новелла». Театральный спектакль. 16.00 — Программа передач. 16.05 — Программа документальных фильмов. 16.25 — В эфире — «Молодое т. б.». 17.05 — Четыре танкиста и собака. Художественный фильм (Польша). 18.00 — «Жатва-74 — темпы, качество». 18.20 — День Дона. 18.40 — «Новому урожаю — полную сохранность». 18.55 — Фильм-концерт Государственного ансамбля танца БССР. 19.20 — «Крепнет дружба». 19.45 — Художественный фильм «Юлья». 21.00 — «Время». 21.30 — «О балете». 22.25 — Тираж «Спортлото».

Среда, 31 июля.

9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Клуб кинопутешественников». 10.30 — «Юлья». Художественный фильм. 15.55 — Программа передач. 16.00 — «Шахматная школа». 16.30 — «Наука сегодня». 17.00 — «Четыре танкиста и собака». Художественный фильм (Польша). 18.00 — Новости. 18.15 — «Жатва-74 — темпы, качество». 18.40 — День Дона. 18.00 документальный фильм «Рассул Гамзатов». 19.30 — Чемпионат СССР по футболу. 21.15 — «Время». 21.45 — «Лина друзей». 22.30 — «Русский романс».

Четверг, 1 августа

9.00 — Программа пере-

дач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Творчество юных». 10.00 — «Костер». 10.30 — «Сельские встречи». 11.00 — «Творчество народов мира». 15.55 — Программа передач. 16.00 — «Изобретатель». 16.30 — «В мире гниль». 17.00 — «Четыре танкиста и собака». Художественный фильм. (Польша). 18.00 — Новости. 18.15 — «Театр «Колокольчик». 18.30 — «Пятилетку — досрочно». 19.00 — День Дона. 19.25 — На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 19.55 — Кинокомедия. «Старинный водовиль». 21.00 — «Время». 21.30 — Заключительный концерт фестиваля искусств «Велые ночи».

Пятница, 2 августа.

9.00 — Новости. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — Кинокомедия «Старинный водовиль». 11.05 — «Беседы о спорте». 15.55 — Программа передач. 16.00 — «Четыре танкиста и собака». Художественный фильм (Польша). 18.00 — Новости. 18.15 — «Веселая новелла». Мультфильм. 18.25 — «Мир социализма». 18.55 — Чемпионат СССР по конному спорту. 19.15 — День Дона. 19.45 — «БАМ — траасса мужества». 20.15 — Театр миниатюр «Наполоничи всевозь». 21.00 — «Время». 21.30 — VIII фестиваль солдатской песни в г. Коломне. Передача из Польши. 22.35 — Чемпионат СССР по конному спорту.

Суббота, 3 августа

9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Приходи, сказка». 10.00 — Музыкальная программа по письмам зрителей. 10.45 — Архитектурные ансамбли Павловска. 11.05 — Для вас, родные. 11.35 — Концерт. 12.15 — «Поэзия». Г. Абашидзе. 12.45 — «Приключенный желтого человека». Художественный фильм. 14.00 — «Почта программ». «Здоровье». 14.30 — «По концертам залам Москвы». 15.15 — «Природа и человек». 15.45 — «На арене цирка». 16.30 — «Очевидное — невероятное». 17.30 — Программа мультфильмов. 18.00 — Новости. 18.15 — Документальный фильм «Дети Туркмении». 19.15 — Чемпионат СССР по конному спорту. 19.30 — Художественный фильм. «Карлукан». 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт.

Воскресенье, 4 августа.

ВЕСЕЛОМУ ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ. 9.00 — Программа передач. 9.05 — «На зарю станавись». 9.20 — Новости. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — Музыкальный киоск. 11.30 — «Сегодня — Всесоюзный день железнодорожника». 12.00 — Концерт. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — Встреча юнкоров телезрителей «Орленок» с Героем Советского Союза вице-адмиралом Г. И. Шедриным. 14.15 — «Золото». Художественный фильм. 15.50 — Международная панорама. 16.15 — «В добрый путь». 18.00 — Новости. 18.10 — «Детство Ратнбора». Мультфильм. 18.35 — «Клуб кинопутешественников». 19.35 — «Союз для часов с боем». Фильм-спектакль. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжен и е фильма-спектакля «Союз для часов с боем». 22.25 — Международные турниры по регби.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич